

УДК 617-089]:92 КОЖЕВНИКОВ

ВЛАДИМИР АФАНАСЬЕВИЧ КОЖЕВНИКОВ (к 60-летию со дня рождения)



3 мая 2000 г. исполняется 60 лет со дня рождения, 36 лет врачебной и научно-педагогической деятельности доктора медицинских наук, профессора, заслуженного врача Российской Федерации Владимира Афанасьевича Кожевникова. 30 лет Владимир Афанасьевич работает в Алтайском государственном медицинском университете, пройдя путь от ассистента до профессора, уважаемого и авторитетного руководителя клиники детской хирургии.

Владимир Афанасьевич Кожевников родился в 1940 г. в селе Ильино-Заборское, Залесного (ныне Семеновского) района Горьковской области. В 1954 г. семья переехала в Алтайский край. В 1958 г. Владимир Афанасьевич закончил Хмелевскую среднюю школу Сорокинского района и поступил в Алтайский государственный медицинский институт, в 1964 г. закончил его лечебный факультет. После окончания института в течение 3 лет работал районным хирургом в рабочем поселке Алтайское Алтайского края. Кроме хирургической деятельности, он выполнял работу гинеколога, ЛОР-врача, анестезиолога, патологоанатома, судебно-медицинского эксперта и др. Именно в этот период закладывались практические навыки по экстренной хирургии, подкрепляясь учебой в краевых учреждениях Барнаула. В 1967 г. В. А. Кожевников закончил 3-месячный курс по избранным вопросам брюшной хирургии в Новокузнецком ГИДУВ.

В этот период в Алтайском государственном медицинском институте открылся педиатрический факультет, возникла необходимость в подготовке кадров высшей квалификации по детской хирургии. В 1967 г. Владимир Афанасьевич поступил в целевую аспирантуру на кафедру детской хирургии II Московского государственного медицинского института им. Н. И. Пирогова, руководимую проф. Ю. Ф. Исаковым. В 1970 г. закончил аспирантуру и защитил кандидатскую диссертацию на тему "Продленная периуральная анестезия в послеоперационном периоде у детей". Это была одна из первых работ такого плана в педиатрии.

С 1970 по 1977 г. В. А. Кожевников работал на вновь созданной кафедре детской хирургии при Алтайском государственном медицинском институте в должности ассистента, активно участвуя в разработке новых методик диагностики и лечения, освоенных в центральной клинике гнойно-септических заболеваний у детей. В 1977 г. В. А. Кожевникову присвоено ученое звание доцента. В этом же году он был избран заведующим на вновь организованный курс онкологии и работал в этой долж-

ности 10 лет. В этот период определяются научные направления: использование физических методов в диагностике и лечении онкологических больных; реконструктивные оперативные методы лечения рака пищевода и кардиального отдела желудка; регионарная химиотерапия рака желудка. По инициативе В. А. Кожевникова в Барнауле были проведены Российской конференция по актуальным вопросам онкологии, а в последующем 3 конференции регионального значения с изданием сборников, где высказываются мысли о влиянии на онкологическую заболеваемость в Алтайском крае Семипалатинского полигона и прилегающего к границам СССР Синдзиньского ядерного полигона.

На одной из конференций Союзного значения в Томске В. А. Кожевников прочитал лекцию "О возможностях криогенного метода лечения в онкологии".

В 1987 г. Владимир Афанасьевич был избран заведующим кафедрой детской хирургии, ортопедии, анестезиологии с реаниматологией Алтайского государственного медицинского института, в 1988 г. защитил докторскую диссертацию на тему "Криохирургические методы в лечении доброкачественных и других патологических образований у детей", ему были присуждены ученая степень доктора медицинских наук и звание профессора. Он является автором более 180 научных трудов, 6 изобретений, 25 рационализаторских предложений. Имеет патенты на предложенные им операции при аппендиците и портальной гипертензии у детей. В. А. Кожевников в соавторстве с доц. М. В. Казарезовым издал монографию "Этюды пластической хирургии".

Научно-практические интересы В. А. Кожевникова широки, его многочисленные работы посвящены анестезиологии и реаниматологии, реконструктивным оперативным вмешательствам при пороках развития пищевода, двенадцатиперстной кишки, острым процессам брюшной полости, вопросам гепатологии, нагноительным заболеваниям легких. Он внедрил криохирургический метод при лечении гемангиом и других опухолей, который широко используется как у взрослых, так и у детей. На кафедре создана лаборатория физико-хирургических методов лечения. В этой лаборатории получают дальнейшее развитие новые направления.

На базе клиники детской хирургии в 1990 г. впервые в Сибири проведена Всесоюзная научная студенческая конференция "Актуальные вопросы детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии".

Под руководством В. А. Кожевникова защищены 7 кандидатских диссертаций. Он является членом двух специализированных советов по защите кандидатских и докторских диссертаций в Новосибирском и Алтайском медицинских институтах по специальностям "Детская хирургия", "Хирургия".

В 1984 г. В. А. Кожевников награжден значком "Отличнику здравоохранения СССР", медалью "Ветеран труда", в 1996 г. ему присвоено звание "Заслуженный врач Российской Федерации".

Проф. В. А. Кожевников создал ассоциацию детских хирургов Алтая, является ее председателем, а также членом правления Ассоциации детских хирургов России. Он неоднократно исполнял обязанности председателя жюри союзных и российских студенческих конференций (Минск, Краснодар, Ярославль, Волгоград), является действительным членом Нью-Йоркской академии наук, входит в редакционный совет журнала "Детская хирургия".

В. А. Кожевников активно участвует в подготовке кадров детских хирургов, кандидатов и докторов наук по специальности "детская хирургия", много внимания уделяет учебному процессу на кафедре, обучению и воспитанию студентов, повышению квалификации детских хирургов.

Свое 60-летие Владимир Афанасьевич встречает полным энергии. Мы от всей души поздравляем юбиляра и желаем ему здоровья, творческих сил на благо развития детской хирургии.

Коллектив клиники детской хирургии Алтайского государственного медицинского университета, АККДБ, редколлегия